



Matematik, Niveau D
Opgave09c: Cosinus-sinusrelationerne
Navn: ____________________________________________ Hold: ________
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[image: http://personale.learnmark.dk/SJO/matematik/indgange/2017_efter%C3%A5r/el/Lektioner/imgB.gif]Sinusrelation fordi: 



Sinusrelation:
a/sin(A)=b/sin(B)=c/sin(C) 	(skråstreg i.st.f. brøkstreg)
Så kan vi starte med at beregne B:
a/sin(A)=b/sin(B)
Indsæt kendte værdier:
70/sin(65) = 45/sin(B)
Løs ligningen mht. B:
70/sin(65) * sin(B)= 45 	(gang med sin(B) på begge sider)
70* sin(B)= 45 * sin(65) 	(gang med sin(65) på begge sider)
sin(B)= 45 * sin(65) / 70 	(dividér med 70 på begge sider)
[bookmark: _GoBack]B = sin-1(45 * sin(65) / 70) 	(omvendt sinus på begge sider)
B = 35,640 (udregn på lommeregner)
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Matematik, Niveau D
Opgave09c: Cosinus-sinusrelationerne (side 2)
Navn: ____________________________________________ Hold: ________
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Matematik, Niveau D
Opgave09c: Cosinus-sinusrelationerne (side 3)
Navn: ____________________________________________ Hold: ________
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Matematik, Niveau D
Opgave09c: Cosinus-sinusrelationerne (side 4)
Navn: ____________________________________________ Hold: ________


Tegning.






image5.png
A =38,5°, B=47,2°oga =123 mm.
Find vinkel C og siderne b og c.
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C =94,3°
b =144,97 mm
¢ =197,03 mm
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a5 ]
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I AABC er givet: a = 72 mm, b = 115 mm
og C =120,5°.
Beregn AABC'’s areal
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4 =3567,14mm"
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I OABCDer AB =23 mm, BC = 26 mm,

AC =32 mm, D = 38° og AD = CD.

Find firkantens ubekendte sider, vinkler samt
areal.
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AD =49,14 mm
CD =49,14 mm
A =124,43°

B =813

C =116,27°

4 =103889 mm”
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Nedenfor ses et gitterspeer udfort i stalrgr.

210 em

450 cm

a. Lav en tegning af speeret i méalestoksforholdet 1:20.
b. Beregn leengden af steengerne 1, 2 og 3 (1 decimal).
c. Kontroller resultaterne med tegning (bemserk vinkel x og y).
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1=102,6 cm
2=158,8cm
3=205,2 cm
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B =35,64°
C =179,36°
¢ =75,91 mm
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A =65°,a="70mm ogb =45 mm.
Beregn siden c og vinklerne B og C.
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